
Pour chacune des questions, une et une seule a¢ rmation est exacte .
Indiquer sur votre copie le numéro de la question et recopier l�a¢ rmation exacte

A) On représenté ci-dessous les courbes des fonctions f et g dé�nies sur R par f(x) = 4� x2 et g(x) = x+ 2 .

On admet que
Z 1

�2
x2dx = 3 , alors l�aire de la surface hachurer en unités d�aire est :

(1) 4; 5 . (2) 6; 5 . (3) 9 .

B) Soit un =
nX
k=1

1

n
� 4

1 +
�
k
n

�2 ,n 2 N� .On admet que Z 1

0

dt

1 + t2
=
�

4
. Alors :

(1) lim
n!+1

un = 4 . (2) lim
n!+1

un =
�

4
. (3) lim

n!+1
un = � .

C) On rapporte le plan P à un repère orthonormé direct
�
O;
�!
i ;
�!
j
�
et on considère l�application f de P dans

P qui, au point M(x; y) associe le point M 0(x0; y0) tel que :
�
x0 = 2y + 2
y0 = 2x� 1 alors : f est

(1) Une symétrie glissante. (2) Un déplassement. (3) Une similitude de rapport 2 .

D) Soit 
 un point du plan. L�application r 

;
�

3

! � h(
; �3) est une similitude directe dons la forme

réduite est :

(1) r 

;
�

3

! � h(
; 3) . (2) r 

;�
�

3

! � h(
; 3) . (3) r0@
; �2�
3

1A � h(
; 3) .

1





Soit ABCD un carré de centre O tel que
�
\�!
AB;

��!
AD

�
� �

2
[2�] : On rapporte le plan complexe au repère

ortonormé direct
�
A;
�!
AB;

��!
AD

�
:

1. Soit S la similitude directe de centre A qui transforme B en C .Caractériser S .

(a) Montrer que la forme complexe associée à S est z0 = (1 + i) z .

(b) Véri�er que S (O) = D .

2. Soit � la similitude indirecte qui à tout point M d�a¢ xe z associe le point M 0 d�a¢ xe z0 tel que :

z0 =
(1� i)
2

z +
1 + 3i

2
:

(a) Calculer le rapport de � et prouver que � (D) = D .

(b) Veri�er que � (C) = O .

(c) Déterminer une équation cartésienne de l�axe � de � .

3. On considère l�application ' = � � S .

(a) Déterminer ' (B) et ' (O) .

(b) Montrer que ' est une symétrie glissante que l�on caractérisera.

4. Soit A0 = ' (A) et C 0 = ' (C) ,montrer que le point D est le milieu du segment [A0C 0] .

Soit f une fonction dé�nie sur ]0;+1[ par : f(x) = lnx

1 + x2
,et Cf la courbe représentative de la fonction f

dans un repère orthonormé
�
O;
�!
i ;
�!
j
�
.Les droites x = 0 et y = 0 sont des asymptotes à Cf .

On considère la fonction F dé�nie sur ]0;+1[ par : F (x) =
Z x

1

f(t)dt .

2





1. Montrer que F est dérivable sur ]0;+1[ et préciser F 0(x) .En déduire le sens de variation de F .

2. Montrer que pour tout t > 1 , ln t

(1 + t)2
6 f(t) 6 ln t

t2
.

3. Pour x > 0 ,on pose I(x) =
Z x

1

ln t

t2
dt et J(x) =

Z x

1

ln t

(1 + t)2
dt .

(a) Par intégration par parties, calculer I(x) .

(b) Par intégration par parties et en utilisant l�égalité
1

t(1 + t)
=
1

t
� 1

1 + t
pour t > 0 , calculer J(x) .

4. (a) Déduire de ce qui précède que pour x > 1 , ln 2 + ln(
x

x+ 1
)� lnx

x+ 1
6 F (x) 6 1� lnx

x
� 1

x
.

(b) On admet que lim
x!+1

F (x) = ` , montrer que : ln 2 6 ` 6 1 .

5. Soit G la fonction dé�nie sur ]0;+1[ par : G(x) =
Z 1

x

x

ln t
t2 + 1

dt .

(a) Véri�er que pour tout x > 0 ,G(x) = F
�
1

x

�
� F (x) et montrer que G0(x) = 0 .

(b) Véri�er que pour tout x > 0 ,G(x) = 0 .Et déduire lim
x!0+

F (x) .

3
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Pour chacune des questions, une et une seule a¢ rmation est exacte .
Indiquer sur votre copie le numéro de la question et recopier l�a¢ rmation exacte


A) On représenté ci-dessous les courbes des fonctions f et g dé�nies sur R par f(x) = 4� x2 et g(x) = x+ 2 .


On admet que
Z 1
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�
et on considère l�application f de P dans


P qui, au point M(x; y) associe le point M 0(x0; y0) tel que :
�
x0 = 2y + 2
y0 = 2x� 1 alors : f est


(1) Une symétrie glissante. (2) Un déplassement. (3) Une similitude de rapport 2 .
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Soit ABCD un carré de centre O tel que
�
\�!
AB;


��!
AD


�
� �


2
[2�] : On rapporte le plan complexe au repère


ortonormé direct
�
A;
�!
AB;


��!
AD


�
:


1. Soit S la similitude directe de centre A qui transforme B en C .Caractériser S .


(a) Montrer que la forme complexe associée à S est z0 = (1 + i) z .


(b) Véri�er que S (O) = D .


2. Soit � la similitude indirecte qui à tout point M d�a¢ xe z associe le point M 0 d�a¢ xe z0 tel que :


z0 =
(1� i)
2


z +
1 + 3i


2
:


(a) Calculer le rapport de � et prouver que � (D) = D .


(b) Veri�er que � (C) = O .


(c) Déterminer une équation cartésienne de l�axe � de � .


3. On considère l�application ' = � � S .


(a) Déterminer ' (B) et ' (O) .


(b) Montrer que ' est une symétrie glissante que l�on caractérisera.


4. Soit A0 = ' (A) et C 0 = ' (C) ,montrer que le point D est le milieu du segment [A0C 0] .


Soit f une fonction dé�nie sur ]0;+1[ par : f(x) = lnx


1 + x2
,et Cf la courbe représentative de la fonction f


dans un repère orthonormé
�
O;
�!
i ;
�!
j
�
.Les droites x = 0 et y = 0 sont des asymptotes à Cf .


On considère la fonction F dé�nie sur ]0;+1[ par : F (x) =
Z x


1


f(t)dt .
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1. Montrer que F est dérivable sur ]0;+1[ et préciser F 0(x) .En déduire le sens de variation de F .


2. Montrer que pour tout t > 1 , ln t


(1 + t)2
6 f(t) 6 ln t


t2
.


3. Pour x > 0 ,on pose I(x) =
Z x


1


ln t


t2
dt et J(x) =


Z x


1


ln t


(1 + t)2
dt .


(a) Par intégration par parties, calculer I(x) .


(b) Par intégration par parties et en utilisant l�égalité
1


t(1 + t)
=
1


t
� 1


1 + t
pour t > 0 , calculer J(x) .


4. (a) Déduire de ce qui précède que pour x > 1 , ln 2 + ln(
x


x+ 1
)� lnx


x+ 1
6 F (x) 6 1� lnx


x
� 1


x
.


(b) On admet que lim
x!+1


F (x) = ` , montrer que : ln 2 6 ` 6 1 .


5. Soit G la fonction dé�nie sur ]0;+1[ par : G(x) =
Z 1


x


x


ln t
t2 + 1


dt .


(a) Véri�er que pour tout x > 0 ,G(x) = F
�
1


x


�
� F (x) et montrer que G0(x) = 0 .


(b) Véri�er que pour tout x > 0 ,G(x) = 0 .Et déduire lim
x!0+


F (x) .
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